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OFICIAL PRIMERA AGRARIO Y MEDIOAMBIENTAL

La velocidad de infiltraciéon del agua sera mayor en un suelo:
a) Arcilloso.

b) Franco-arcilloso.

c) Arenoso.

d) Franco-arenoso.

¢Cual de los siguientes aperos no se utiliza en el laboreo primario?

a) El cultivador.

b) El arado de vertedera.
c) Elsubsolador.

d) Elarado de discos.

La deficiencia de nitrégeno en los cultivos da lugar a:
a) Un gran desarrollo aéreo.

b) Una maduracién acelerada.

¢) Tejidos tiernos y suculentos.

d) Hojas con una coloracion verdosa muy oscura.

¢ Cual de los siguientes cultivos es poco exigente en potasio?
a) Lacebolla.

b) El trigo.

¢) La zanahoria.

d) La cana de azucar.

La clorosis férrica se produce por:

a) El bloqueo de la asimilacién de nitrégeno por la planta.
b) El bloqueo de la asimilacion de potasio por la planta.
¢) Elbloqueo de la asimilacién de hierro por la planta.

d) El bloqueo de la asimilacién de calcio por la planta.

¢ Cual de los siguientes suelos es acido?
a) SuelodepH=5

b) Suelode pH=7

c) SuelodepH=9

d) Es independiente del tipo de pH.
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7) La época ideal para encalar con caliza es:
a) Cuando el suelo se encuentre sin cultivo.
b) A los pocos dias de la siembra del cultivo.
¢) Cuando el cultivo esta en la fase de floracion.
d) Cuando el cultivo esta en la fase de fructificacion.

8) ¢Cual de los siguientes fertilizantes, debido a su forma gaseosa, se
aplica inyectandolo en el terreno?

a) El nitrato sédico.

b) La urea.

¢) El amoniaco anhidro.
d) El nitrato aménico.

9) ¢Cual de los siguientes fertilizantes no se debe utilizar en presiembra?
a) Sulfato aménico.
b) Escorias Thomas.
c) Cloruro potasico.
d) Nitrato de cal.

10)La especie mas utilizada en nuestra agricultura para abono verde es:
a) Laleguminosa.
b) El cereal.
c) Lagraminea.
d) La crucifera.

11)Indique el orden correcto de las fases del ciclo vegetativo del trigo:
a) Germinacion — Ahijamiento — Espigado — Encafiado — Maduracién.
b) Germinacién — Ahijamiento — Encafiado — Espigado — Maduracion.
c) Germinacidén — Encafado — Espigado — Ahijamiento — Maduracién.
d) Ahijamiento — Germinacién — Encafiado — Espigado — Maduracién.

12)De las siguientes variedades de cebada, indique cual es de dos
carreras:

a) Albacete.
b) Beka.
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¢) Hatif de Grignon.
d) Barbarrosa.

13)El sistema de poda de vifias que se define como un tronco con dos

brazos que llevan cada uno un pulgar y una vara, es el:
a) Cordon royat.

b) Poda Sylvoz.

¢) Guyot doble.

d) Poda a la manchega.

14)De los siguientes patrones de vid, indique cual de ellos es mas

resistente a la caliza activa del suelo:
a) 41B.

b) 110R.

c) SO4.

d) 1103 P.

15)Si nos dicen que una plantacion de olivar tiene un marco de plantacién

de 10 x 8 m, ¢a qué densidad de olivos por ha corresponde?
a) 100.
b) 125.
c) 150.
d) 175.

16)¢En qué momento del ciclo vegetativo el olivo es mas exigente en

nitrégeno?

a) En la floracién.

b) En el endurecimiento del hueso.
c) En el envero.

d) En la maduracién.

17)¢ Cual de las siguientes no es una condicion que deba cumplir la poda

del olivo?

a) Equilibrar el crecimiento y la fructificacion.
b) Acortar el periodo improductivo.

c) Alargar el periodo productivo.

d) Envejecer prematuramente el arbol.
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18)Las yemas de flor en el olivo estan situadas en:

a) Tallos crecidos el mismo afio.

b) Tallos crecidos en el afio anterior.
c) Tallos crecidos hace dos afios.

d) Tallos crecidos hace tres afos.

19)EIl ajo es una planta de la familia de las:

a) Quenopodiaceas.
b) Liliaceas.

c) Solanaceas.

d) Gramineas.

20) Con respecto al cultivo del melon, indique la respuesta correcta:

a) Es una planta poco exigente en luz.
b) No le van bien los suelos arcillosos.
c) Necesita una humedad ambiental elevada.
d) La profundidad de siembra es de 8-10 cm.

21)¢Cual es el periodo de la floracion del azafran de La Mancha?

a) Octubre-noviembre
b) Enero-febrero

c) Abril-mayo

d) Julio-agosto

22)De las siguientes especies utilizadas para la siembra de praderas,

indique cual es una leguminosa:
a) Raigras inglés.

b) Dactilo.

c) Trébol blanco.

d) Festuca.

23)De los siguientes cultivos ¢ cual realiza un mayor consumo de agua?

a) La soja.
b) El maiz forrajero.
¢) El mel6n.

Pagina 4 de 14



OFICIAL PRIMERA AGRARIO Y MEDIOAMBIENTAL

d) La alfalfa.

24)El riego por microaspersion esta indicado preferentemente para:
a) Plantaciones forestales.
b) Cultivos lefiosos.
c) Viveros.
d) Cultivos de huerta.

25)Uno de los principales inconvenientes del riego por aspersion es:
a) Su posible efecto sobre plagas y enfermedades.
b) Su dificultad para modificar su pluviometria.

c) No permitir en ningun caso el reparto de fertilizantes y tratamientos
fitosanitarios.

d) No poder ser utilizado en la lucha contra heladas.

26)Una de las ventajas que presenta el riego por surcos es que:

a) Las plantas que se encuentran mas préximas a la entrada de agua
reciben la misma dotacién que las plantas del extremo opuesto.

b) Es un sistema recomendable cuando en el riego se utilizan aguas
salinas.

c) Se adapta facilmente a todos aquellos cultivos que tradicionalmente se
siembran en lineas y reciben aporcados.

d) Es facil organizar las labores cruzadas.

27)De los siguientes enunciados referidos a unidades de medida ¢cual es
falso?

a) La Tonelada es una medida de peso.

b) La Atmésfera es una medida de presion.
c) 1 Litro equivale a 1 Decimetro Cubico.
d) La Hectarea es una medida de longitud.

28)¢ Cual de las siguientes labores se realiza previamente a la siembra o
plantacién del cultivo?

a) Aporcar.
b) Descalzar.
¢) Gradear.
d) Desfondar.
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29) El subsolador es el apero que se utiliza para:

a) Fragmentar y voltear los horizontes del suelo.
b) Compactar el suelo cuando se produce un ahuecado excesivo de tierra.

¢) Desmenuzar y mullir el suelo para romper los terrones formados en la
labor de alzar.

d) Fragmentar en sentido vertical los horizontes del suelo.

30)¢ Cual de los siguientes aperos es accionado por la toma de fuerza del

tractor?

a) Fresadora.
b) Rodillo.

c) Grada.

d) Cultivador

31)En las abonadoras neumaticas el abono se distribuye:

a) Mediante uno o dos discos que giran a gran velocidad.
b) Por gravedad.

¢) Mediante corrientes de aire.

d) Mediante un tubo oscilante.

32)Un producto fitosanitario clasificado con el simbolo “F” es:

a) Facilmente inflamable.

b) Extremadamente inflamable.
¢) No inflamable.

d) Toéxico.

33)Un producto fitosanitario clasificado con el simbolo “N” es:

a) Nocivo.

b) Irritante.

c) Peligroso para el medio ambiente.
d) Explosivo.

34)¢:En qué provincia de Castilla-La Mancha de las siguientes que se

enumeran se encuentra el mayor censo de ganado bovino lechero?
a) Albacete.
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b) Cuenca.
¢) Guadalajara.
d) Toledo.

35)La raza berrenda es una raza de ganado:
a) Ovino.
b) Caprino.
¢) Porcino.
d) Bovino.

36)Un ejemplar de toro de lidia cuya capa tiene fondo blanco sobre el
que aparecen grandes manchas oscuras se denomina:

a) Berrendo.
b) Azabache.
c) Retinto.

d) Lombardo.

37)Una explotacion de ganado porcino dedicada al engorde de animales
con destino a matadero se denomina de:

a) Cebo

b) Transicion de lechones
¢) Multiplicacién

d) Seleccion

38)¢ Cuanto dura normalmente el periodo de gestacién en la cabra?
a) 100 dias.
b) 150 dias.
c) 200 dias.
d) 250 dias.

39)¢Cual de los siguientes alimentos es considerado un alimento
proteico?

a) Soja.
b) Cebada.
¢) Maiz.
d) Paja.
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40)¢Qué registros se deben llevar y conservar de los alimentos que se
suministran a los animales?

a) Registro sobre la cantidad de alimentos que consume un animal.
b) Registro sobre el lugar de almacenamiento de los alimentos.
c) Registro sobre la naturaleza y el origen de los alimentos.

d) No es obligatorio llevar un registro de los alimentos suministrados a los
animales.

41)De las siguientes materias primas ;cual esta prohibida para su
utilizacion en piensos compuestos?

a) Trigo.
b) Serrin.
c) Avena.
d) Centeno.

42);Qué sustancias estan prohibidas en la alimentacion de los
rumiantes?

a) Harina de carne.

b) Leche y productos lacteos.

c) Gelatina derivada de no rumiantes.
d) Maiz.

43)Las mezclas de alimentos para animales que, por su composicion,
sean suficientes para garantizar una racion diaria se denominan:

a) Piensos completos.
b) Piensos complementarios.
¢) Piensos minerales.
d) Piensos relazados.

44)Los detergentes acidos utilizados en la limpieza y desinfeccion de la
maquina de ordefio son utiles para:

a) La eliminacion de restos de materia organica.
b) Eliminar depésitos de sales minerales.

c) Evacuar restos de detergentes alcalinos.

d) Eliminacién de restos de grasas.
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45);Los utensilios destinados a entrar en contacto con la leche en una
explotacion deberan limpiarse?

a) Al menos una vez a la semana.
b) Dos veces por semana.

¢) Al menos una vez al dia.

d) Tres veces por semana.

46);Cémo se denomina el lugar donde se alojan los animales que han
sido separados del resto del rebafio por razones sanitarias para evitar
el contagio de enfermedades a otros animales?

a) Pediluvio.

b) Sala de espera.
c) Lazareto.

d) Silo.

47):Cual de las siguientes enfermedades es una zoonosis?
a) Lengua azul.
b) Fiebre aftosa.
¢) Hidatidosis.
d) Maedi-Visna.

48)Las escarificacion es:
a) La escarda mecanica del vivero.
b) Eliminacién por calor de malas hierbas.
c) El cambio de planta de contenedor.

d) Operaciéon mecanica para vencer la impermeabilidad de la cubierta en
algunas semillas.

49)En un injerto el patrén:
a) Es la pua que se quiere injertar.
b) Es la parte inferior receptora de la pua.
c) Se llama asi a la variedad que se desea injertar.
d) Es el callo de la union del injerto.

50)El principal método para la obtenciéon de la planta de chopo es:
a) Por medio de semillas.
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b) Por medio de injertos.
c) Por estaquillas.
d) Por division de matas.

51)El acodo es multiplicacion:
a) Vegetativa asexual.
b) Vegetativa con estaquilla.
c) Vegetativa in Vitro.
d) Con fecundacién dioica.

52); Como se denomina el vivero forestal pequefio que se establece en el
mismo lugar a realizar la plantacién, por una temporada?

a) Vivero comercial.

b) Vivero temporal.

c) Vivero de investigacién.

d) Vivero reproduccion especifica.

53)Cortar parte del sistema radical de la planta, en su fase de vivero, para
provocar la emision de nuevas raices, transformando su sistema
radical, recibe el nombre de:

a) Repicado o repique.
b) Escarda.

c) Poda.

d) Recalce o aporcado.

54)La regla general para la siembra del semillero, es sembrar las semillas
a una profundidad de:

a) 1,5 a2 veces el diametro maximo de la semilla que se esté empleando.
b) 2,5 a 3 veces el diametro maximo de la semilla que se esté empleando.
c) 3,5 a4 veces el diametro maximo de la semilla que se esté empleando.
d) 4,5 a5 veces el diametro maximo de la semilla que se esté empleando.

55)La practica habitual en granjas cinegéticas es alimentar a los pollos de
perdiz roja con pienso de arranque:

a) Durante los primeros 10 dias de vida.
b) Hasta las tres semanas de vida.
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c) Hasta las cinco semanas de vida.
d) Desde las siete semanas de vida.

56)EIl pienso suministrado en granjas cinegéticas a animales adultos de
perdiz en fase de inactividad se denomina:

a) De puesta.

b) De mantenimiento o reposo.
c) De crecimiento.

d) De engorde.

57)EIl promedio de puesta en granjas de cada pareja de perdiz es:
a) Inferior a 20 huevos por ciclo.
b) Entre 20 y 40 huevos por ciclo.
c) Entre 40 y 60 huevos por ciclo.
d) Superior a 60 huevos por ciclo.

58)Visto en la pregunta anterior el promedio de puesta por ciclo, ;qué
tiempo dura ese ciclo?

a) Unas 6 semanas.

b) Unas 16 semanas.
¢) Unas 26 semanas.
d) Unas 36 semanas.

59)La humedad relativa mas adecuada para la incubadora de huevos de
perdiz es:

a) <20%.
b) 30-40%.
c) 50-60%.
d) > 70%.

60)En la cria de los perdigones, cuando el plumaje es parecido al de un
adulto se le denomina:

a) Igualén.
b) Picajoén.
c) Zancajén.
d) Emplumén.
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61)La edad reproductiva de las ciervas, comprobada en granjas
cinegéticas, se alcanza:

a) En el primer verano de su vida.
b) En el segundo verano de su vida.
c) En el tercer verano de su vida.
d) En el cuarto verano de su vida.

62)La vida reproductiva de las ciervas puede llegar hasta los 13 afios,
pero sin embargo la vida reproductiva atil en una explotacion se limita
a:

a) menos de 2 afnos.
b) 3-4 afios.

c) 6-7 anos.

d) 9-10 anos.

63)En una piscifactoria ;donde se realizan las maniobras de
inseminacion?

a) Sala de incubacién.

b) Sala de almacenamiento.
¢) Sala de nacimiento.

d) Sala de desove.

64)La Astacicultura es la ciencia que estudia la cria y reproduccion en
cautividad de:

a) Trucha.
b) Tenca.
c) Mejillén.
d) Cangrejo.

65)En piscifactorias, el tiempo que transcurre desde la fecundacion de los
huevos hasta la eclosion de estos depende de la:

a) Humedad relativa
b) Oxigenacién del agua
c) Corriente del agua
d) Temperatura del agua
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66)En una piscifactoria los estanques deben situarse en serie y
escalonados para facilitar:

a) El salto de los peces.

b) La reutilizacién del agua y su reoxigenacion.
¢) La manipulacién de los peces.

d) No es una disposicién aconsejable.

67)Cuando hablamos de un hospital para atender a cualquier especie
protegida que esté imposibilitada, nos referimos a un centro de:

a) Recuperacion.
b) Recepcioén.
c) Interpretacion.
d) Educacion.

68)Los animales reintroducidos en su medio natural portan anillas,
bandas alares o radiotransmisores que facilitan su:

a) Nidificacién.
b) Desarrollo.

¢) Alimentacion.
d) Seguimiento.

69)La igualdad efectiva de mujeres y hombres esta regulada mediante:
a) Ley Ordinaria.
b) Decreto Ley.
c) Decreto Legislativo.
d) Ley Organica.

70)Gozaran de los derechos derivados de la igualdad de trato, y de la
prohibicién de discriminacién por razén de sexo:

a) Todas las personas.
b) Solo los hombres.
c) Las mujeres.

d) Solo los esparioles.

71)La capacidad que tiene un suelo saturado de agua para adquirir y

mantener una forma determinada cuando se comprime se denomina:
a) Dureza.
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b) Firmeza.
c¢) Plasticidad.
d) Pegajosidad.

72)El tiempo necesario para que un plaguicida pierda, al menos, el 95 %
de su actividad bajo condiciones ambientales y dosis de aplicacion
normales, se denomina:

a) Vida residual media (VR50).

b) Persistencia de un producto.

c) Plazo de seguridad.

d) Periodo de recuperacién ambiental.

73)¢Qué otra denominacion recibe la enfermedad de la lengua azul?
a) Fiebre catarral maligna.
b) Fiebre catarral ovina.
c) Fiebre del valle del Rift.
d) Peste de los pequefios rumiantes.

74)¢De qué forma afecta el tamafo corporal de los peces al consumo
metabdlico y gasto energético?

a) El tamafio corporal no guarda relacién con el consumo metabdlico y
gasto energético.

b) Ambos disminuyen conforme el animal es mas grande.
c) Ambos aumentan conforme el animal es mas grande.
d) Afecta al consumo metabdlico y no al gasto energético.

75)La composicion de los tribunales y organos de seleccién de personal
de la Administracion del Estado respondera al:

a) Principio de presencia mayoritaria de hombres.
b) Libertad de composicién respecto a la presencia de hombres y mujeres.

c¢) Principio de presencia equilibrada de mujeres y hombres, salvo por
razones fundadas y objetivas, motivadas.

d) Principio de igualdad.
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PLANTILLA CORRECTORA DEFINITIVA DEL EJERCICIO
DE RESPUESTAS ALTERNATIVAS
Una vez estudiadas las reclamaciones y alegaciones realizadas al cuestionario de la prueba y a la

plantilla provisional ya publicada por este Tribunal, por el presente escrito se hace publica la plantilla correctora
definitiva aprobada por el Tribunal Calificador en sesion celebrada el dia 12 de Diciembre de 2008 dando asi

respuestas a las mismas. Se informa a los aspirantes que la preguntas n° 16 ha sido anulada, siendo sustituida

porlan®71.

Conforme a lo dispuesto en la base 6.7 de la convocatoria, mediante la presente plantilla se entienden

resueltas todas las alegaciones presentadas sin que contra la misma quepa interponer recurso alguno de forma

independiente, a salvo de los recursos que puedan interponer los interesados contra los actos definitivos y de

tramite cualificado del proceso selectivo.
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En Toledo, a 12 de diciembre de 2008.

EL/LA PRESIDENTE/A DEL TRIBUNAL

Fdo. . M. Teresa Mercado Santamaria

¢

Gastilia-La Mancha




